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Výroba automobilova kovov stiahla slovenský priemysel hlbšie do mínusu

Výkon priemyselnej produkcie na Slovensku bol v apríli medziročne nižší tretí mesiac po sebe. Horšie výsledky vykázali dve
tretiny odvetví. Najvýraznejšie sa pod vyše 3 % pokles podpísalo oslabenie vo výrobe automobilov a kovov.

Priemyselná produkcia SR  v apríli 2026 zrýchlila tempo medziročného poklesu na 3,2 %, oproti marcovým 0,8 %. Priemysel1)

tak vykázal nižšiu produkciu tretí mesiac po sebe. Na aprílovom výsledku sa negatívne prejavilo oslabenie až v dvoch tretinách
priemyselných odvetví. Celkovo zaznamenalo medziročný .z 15sledovaných odvetví priemyslu2) poklesvýkonu 10

 
 

 
 
Najpodstatnejší nepriaznivý vplyv na priemyselnú produkciu mala už tretí mesiac po sebe ,výrobadopravných prostriedkov
ktorá bola v apríli medziročne nižšia o viac ako 5 %. Vo vyjadrení vplyvu prostredníctvom tzv. príspevkov  ktoré zohľadňujú3)

tempo rastu/poklesu v kombinácii s váhou odvetvia v štruktúre priemyslu a umožňujú hierarchizovať vplyvy jednotlivých odvetví,
to bol vplyv -1,47 percentuálneho bodu (p. b.) k výsledku odvetvia.

Aj na druhej a tretej priečke z hľadiska celkového významu boli odvetvia, ktoré slovenský priemysel výrazne brzdili. Výroba
v apríli medziročne klesla o vyše 8 % (príspevok -1,41 p. b.) a bola medziročne nižšia o viackovov výroba ropných produktov 

ako 11 % (príspevok -0,30 p. b.). Dvojciferný pokles výkonu v tomto odvetví pretrval už tretí mesiac. Od výraznejšieho prepadu
zachraňoval priemysel 5 % rast (príspevok 0,27 p. b.) a o viac ako 3 % vyššie výkony vo výrobyelektrických zariadení 

 (príspevok 0,24 p. b.).výrobestrojov

 
 

 
 
Po zohľadnení sezónnych vplyvov sa  (oproti marcu 2026) priemyselná produkcia nezmenila.medzimesačne

V súhrne za prvé 4 mesiace roka 2026 medziročne klesla priemyselná produkcia o 1,2 %. Nižší výkon ako v rovnakom období
minulého roka malo 8 z celkovo 15 sledovaných odvetví (špeciálnych priemyselných zoskupení) . Po zhierarchizovaní do3)

rebríčka vplyvov na výsledok priemyslu v kumulatíve od začiatku tohto roka boli na prvých dvoch miestach odvetvia, ktoré ťahali
priemysel do mínusu. Najvýznamnejšie výsledok ovplyvnila , ktorá vykázala za prvé štyrivýroba dopravných prostriedkov
mesiace 2026 medziročný pokles o takmer 4 % (príspevok -1,06 p. b.). Celkový výkon priemyslu významne spomalil aj bezmála
4 % pokles vo  (príspevok -0,61 p. b.). Vyššiemu prepadu zabránil vyše 5 % nárast výrobekovov v dodávke elektrinya plynu
(príspevok 0,55 p. b.). Významne priemysel brzdil aj vyše 18 % prepad vo  (príspevok -0,44 p. b.).výroberopných produktov

1) Ukazovateľ vyjadruje zmenu objemu produkcie v naturálnom vyjadrení. Údaje sú očistené o vplyv počtu pracovných
dní programom JDEMETRA+.
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2) Štruktúru priemyslu podľa Štatistickej klasifikácie ekonomických činností SK NACE Rev. 2 tvoria tri sekcie - Ťažba a 
dobývanie, Priemyselná výroba a Dodávka elektriny, plynu, pary a studeného vzduchu. Priemyselná výroba sa ďalej
člení na 13 odvetví, resp. špeciálnych zoskupení priemyselných odvetví. Presné názvy jednotlivých priemyselných
odvetví, ako aj ich špeciálnych zoskupení sú v .metodike
3) Príspevok predstavuje hierarchizované rozloženie aktuálnej hodnoty rastu či poklesu celého priemyslu do jednotlivých
priemyselných odvetví. Zohľadňujú nielen % rast či pokles produkcie, ale aj váhu (podiel) odvetvia v priemysle SR.

Zdroj údajov databáza DATAcube:

Medziročné porovnanie (rovnaké obdobie minulého roka = 100) – mesačné dáta:

Priemyselná produkcia (medziročný index, očistené) - mesačne [pm0042ms]
Priemyselná produkcia (medziročný index, neočistené) - mesačne [pm0043ms]
Priemyselná produkcia - vývoj z hľadiska podielu jednotlivých odvetví - mesačne [pm0039ms]

Porovnanie oproti priemeru r. 2021 (priemer bázického r. 2021 = 100) – mesačné dáta:

Priemyselná produkcia (bázický index, očistené) - mesačne [pm0040ms]
Priemyselná produkcia (bázický index, neočistené) - mesačne [pm0041ms]

Ďalšie údaje v členení podľa Hlavných priemyselných odvetví:

Priemyselná produkcia podľa MIG v databáze DATAcube.: 4 – Odvetvové štatistiky/4.2 – Priemysel/4.2.1 – Priemyselná
produkcia/4.2.1.2 – Hlavné priemyselné zoskupenia/

Upozornenie: Pri uverejnení celej informatívnej správy alebo jej časti prosíme uviesť zdroj informácií Štatistický úrad
Slovenskej republiky. Štatistický úrad SR tvorí kvalitné štatistiky užitočné pre spoločnosť podľa 16 zásad týkajúcich sa
inštitucionálneho prostredia, štatistických procesov a výstupov podľa Kódexu postupov pre európsku štatistiku.
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